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Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada 

aplicada a través de entrevistas 
web al panel Cadem Online.

Universo
Hombres y mujeres de 18 años o 

más, de todos los niveles 
socioeconómicos y todas las 

regiones del país.

Muestreo
Cuotas por género, edad, GSE y 

región

Muestra
700 casos. Margen de error de ±3,4 

puntos porcentuales al 95% de 
confianza

Ponderación
Los datos fueron ponderados a 

nivel de sujetos por zona, género, 
GSE y edad, obteniendo una 
muestra de representación 
nacional para el universo en 

estudio.

Fecha de terreno
Lunes 12 y el martes 13 de 

agosto de 2024.
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Los Juegos Olímpicos, Francisca Crovetto 
y Yasmani Acosta son el tema de la 

semana con 32% de las menciones

El corte de luz y Enel, lo más mencionado la semana anterior (29%), ocupa el segundo 
lugar con el 18% de las menciones espontáneas. 
En cuanto al estado de ánimo de los chilenos, no se observan diferencias significativas 
respecto de la semana anterior (-2 ptos. en niveles promedio de felicidad y -3 ptos. en 
estrés), pero sí se observan variaciones en los jóvenes, donde disminuye el nivel de 
felicidad (-6 ptos.) y NSE C2, donde disminuye el nivel de estrés (-5 ptos.). 
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Muy o bastante feliz Muy o bastante estresado

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

Casos: 700
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NSE C2

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

Casos: 700
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18-34 años

N°19. Agosto S2 • 2024



Casos: 700
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P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Sin considerar al presidente Boric, otros políticos o candidatos presidenciales, ¿cuál fue para ti el principal personaje, tema o noticia de la semana? 
% Espontáneo

*100% se completa con alternativas menores a 1% , “Nadie” y “No sé, prefiero no responder”
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P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Casos: 700

Semana 15_julio

Donald Trump

20% 

Sin considerar al presidente Boric, otros políticos o candidatos presidenciales, ¿cuál fue para ti el principal personaje, tema o noticia de la semana? 
% Espontáneo

Semana 22_julio

La ola de homicidios

12% 

Semana 5_agosto

Cortes de Luz

29% 

Semana 29_julio

Elecciones 
presidenciales en 
Venezuela

26% 

Semana 12_agosto
Francisca 
Crovetto, Yasmani 
Acosta y Juegos 
Olímpicos

32% 
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Sahne-Nuss es el chocolate favorito de los 

chilenos, con un 41% de las preferencias

Los cuatro indicadores de expectativa económica aumentaron en relación a la semana 
anterior, siendo la evaluación de la situación económica personal y familiar el que más 
subió (+13 ptos.), alcanzando incluso su nivel más alto.

Trencito ocupa el segundo lugar con el 11% de las preferencias, y Milka el tercero, con 8%.  
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Tú situación económica y la de tu familia Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios

Tu capacidad de ahorro o inversión Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos

Casos: 700

E V A L U A C I Ó N  E C O N Ó M I C A  P E R S O N A L

En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…? % Notas 6 y 7
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De las siguientes marcas de chocolates, ¿cuál es tu favorita? %
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0,1

0,1

6

7

Sahne-Nuss

Trencito

Milka

Costa Rama

Hersheys

Carezza

Costa-Nuss

After Eigth

Orly

Capri

Vizzio

KitKat

Bambino

Muibon

Otro

No sé, prefiero no responder
Casos: 700
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73% evalúa mal o muy mal la gestión 

de reclamos, siendo el aspecto peor 

evaluado de las empresas 

En relación a esto, un 60% considera que las empresas tratan mal o muy mal a sus clientes o 
consumidores, mientras que un 26% piensa que no los tratan ni bien ni mal. Sólo un 11% considera 
que tienen un buen o muy buen trato con sus clientes o consumidores.

De los aspectos evaluados, el proceso de pago es el que recibe la mejor calificación, con un 39% de 
evaluación positiva. 



64 64 61 60
53

59 57
62

54 53 55 55
49 48 46

60
54

8 
ab

r

29
 a

br

6 
m

ay

13
 m

ay

20
 m

ay

27
 m

ay

3 
ju

n

10
 ju

n

17
 ju

n

24
 ju

n

1 j
ul

8 
ju

l

15
 ju

l

22
 ju

l

29
 ju

l

5 
ag

o

12
 a

go

En los últimos 7 días, ¿compraste o pagaste algo de manera online? % Sí

Casos: 700

C O M P R A  O N L I N E  E N  L A  Ú L T I M A  S E M A N A
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¿Cómo evaluarías la forma en cómo se relacionan las empresas en Chile sus clientes o consumidores…? %

Casos: 700

T R A T O  D E  L A S  E M P R E S A S
N°19. Agosto S2 • 2024

11%

26%

60%

3%

Mal o 
muy 
mal

Ni bien ni 
mal

65

55
58 56

66
59 59

52

65

Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D/E

Mal o muy mal

Bien o muy 
bien

No sé, prefiero 
no responder



¿Cómo evaluarías la experiencia que las empresas entregan a sus clientes en…? %

Casos: 700

E V A L U A C I Ó N  E X P E R I E N C I A S  C O N  E M P R E S A S
N°19. Agosto S2 • 2024

34
37

45
48

45
52

64
59
59

65
60

64
73

66
70
68

39
30

25
21

20
18

11
11
11
10
10
9
8
7
7
7

Proceso de pago

Despacho de los productos 

Aplicaciones móviles 

Sucursales, tiendas o puntos de ventas

Página web 

Comunicación en redes sociales 

Ejecutivos, asesores  

Captación de cliente y asesoría inicial

Gestión de cierre de productos 

Resolución de dudas y requerimientos

Buena relación producto-servicio y precio 

Uso de bots o inteligencia artificial 

Gestión de reclamos 

Servicios de post venta o reclamos 

Call Center  

Servicios técnicos o de reparación 

Muy mal Muy bien

*100% se completa con alternativas “Ni bien ni mal” y “No sé, prefiero no responder”
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Entel lidera por primera vez en recuerdo 

publicitario con el 6% de las menciones 
espontáneas

En cuanto a los medios de comunicación, WhatsApp e Instagram siguen ganando 
terreno como plataformas para seguir noticias y mantenerse informado (74% y 62% 
respectivamente). 

Colun lidera en marcas relevantes con el 11% de las menciones, seguido de Nestlé, con 
un 10%.  

Por primera vez, Kia y Nike ingresan al top 5 de recuerdo publicitario, con 3% de las 
menciones espontáneas. 



¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? % Espontáneo

Casos: 700

P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E :  T O P  5
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Colun Wom Soprole Lider Entel Falabella

Evolución en ranking de posición
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Casos: 700

E V O L U T I V O :  P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E

¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? % Espontáneo

Semana 22_julio

WOM

8% 

Semana 29_julio
Lider

7% 

Semana 12_agosto
Entel

6% 

Semana 5_agosto
Soprole

8% 

Semana 15_julio
WOM

8% 
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M A R C A S  R E L E V A N T E S :  T O P  5

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? % Espontáneo

Casos: 700
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Casos: 700

E V O L U T I V O :  M A R C A S  R E L E V A N T E S

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? % Espontáneo

Semana 15_julio
Colun

13% 

Semana 22_julio

Lider 

12% 

Semana 29_julio

Colun

16% 

Semana 5_agosto

Colun

15% 

Semana 12_agosto

Colún

11% 
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Casos: 700

U S O  D E  M E D I O S  P A R A  I N F O R M A R S E

Hablando específicamente de noticias, ¿con cuánta frecuencia usas los siguientes medios de comunicación y plataformas 
digitales para seguir noticias y mantenerte informado? % Todos los días + 3 a 5 veces por semana
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Casos: 700

C O N F I A N Z A  E N  M E D I O S  D E  C O M U N I C A C I Ó N

En una escala de 1 a 7, donde 1 es nada de confianza y 7 es mucha confianza, ¿cuánto confías en los siguientes medios de comunicación…? 
% Notas 5 a 7

N°19. Agosto S2 • 2024
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Casos: 700

C O N F I A N Z A  E N  P R O G R A M A S  D E  T E L E V I S I Ó N

Pensando específicamente en la Televisión y utilizando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es nada de confianza y 7 es 
mucha confianza, ¿cuánta confianza tienes en la información que proviene de…? % Notas 5 a 7
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Casos: 700

M E J O R  M A T I N A L  D E  T E L E V I S I Ó N

¿Cuál crees que es el mejor matinal de la televisión actualmente? %
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*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”



Casos: 700

M E J O R  N O T I C I E R O  C E N T R A L  D E  T E L E V I S I Ó N

¿Cuál crees que es el mejor noticiero central de la televisión actualmente? %
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*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”



Casos: 700

M E J O R  P R O G R A M A  P O L Í T I C O

¿Cuál crees que es el mejor programa político actualmente? %
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Sin filtros, YouTube Tolerancia Cero, CNN Mesa Central, T13 Estado Nacional, TVN No sé, prefiero no
responder
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Casos: 700

M E J O R  S I T I O  D E  I N T E R N E T  O  D I A R I O  O N L I N E  P A R A  I N F O R M A R S E

¿Cuál crees que es mejor sitio de internet o diario online para informarse? %
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*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”



Casos: 700

M E J O R  D I A R I O  P A R A  I N F O R M A R S E

¿Cuál crees que es el mejor diario para informarse?  %
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*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”
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M E J O R  R A D I O  P A R A  I N F O R M A R S E

¿Cuál crees que es la mejor radio para informarse? %

34

23

11

4
1 1

37

21

11
5 3

0

30

19

8
3 2 1

32

18

10

3 2 1

35

15

5
2 4

0

35

16

8
4 4 2

40

13
8

5 5
2

Biobío Cooperativa ADN Agricultura T13 Radio Duna

Ene 2020 Ene 2022 Abr 2023 Ene 2024 May 2024 Jul 2024 Ago 2024

N°19. Agosto S2 • 2024

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”
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Coyuntura:
Medioambiente



40% ha experimentado angustia o 

ansiedad por el cambio climático

De los problemas ambientales, la sequía y escasez de agua potable es el que genera 
mayor preocupación (48%), seguido por la polarización del clima (31%). 
Respecto a las acciones de las empresas en relación al cambio climático, el 43% 
considera que las acciones medioambientales de las empresas son solo un lavado de 
imagen, siendo la opinión que mayor consenso genera. 
De las marcas comprometidas con el cuidado del medioambiente, Superior ocupa el 
primer lugar con el 6% de las menciones espontáneas. 



Por lo que sabes, ¿crees que actualmente hay un cambio 
climático? %

C A M B I O  C L I M Á T I C O  Y C A U S A S

Casos: 700

N°19. Agosto S2 • 2024

82%

5%
8% 5%

No hay un 
cambio 

Sí, hay un 
cambio

¿Crees que el cambio climático está siendo causado…? 
%

Estoy en la duda, pero 
no lo sé

No sé, prefiero no 
responder
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3

4

Por todas

Por cosas que hacen las 
personas

Por las acciones de empresas

Por causas naturales

Por acciones de los Estados

No sé, prefiero no responder



A N S I E D A D  O  A N G U S T I A  P O R  E L  C A M B I O  C L I M Á T I C O

Casos: 700
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¿Has sentido angustia o ansiedad al pensar en el cambio 
climático? %

40%
55%

5%

Sí

No sé, prefiero 
no responder

No 28

51

39 38
42

30

36
41 43

Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D/E



Pensando en los problemas ambientales, ¿cuál de ellos es el que más te 
preocupa? ¿y en segundo lugar? % Total menciones

A F E C T A C I Ó N  Y  P R O B L E M A S  A M B I E N T A L E S

48

31

28

24

20

15

15

14

6

Sequía, escasez de agua potable 

Cambio climático/Polarización del clima 
alcanzando temperaturas extremas 

Contaminación del ríos y mares

Contaminación del aíre

Contaminación del agua potable 

Gestión de la basura/reciclaje

Biodiversidad/Extinción de especies animales 

Deforestación 

No sé, prefiero no responder Casos: 700

N°19. Agosto S2 • 2024

¿Cuánto cree que el cambio climático afecta tu vida 
personalmente? %

48%
30%

17% 5%

Mucho
Algo

No sé, prefiero 
no responderPoco



Pensando en el último mes, ¿has realizado alguna de las 
siguientes acciones, por motivos medioambientales? % Sí

Casos: 700

N°19. Agosto S2 • 2024

72

72

68

63

55

54

53

49

41

40

8

Reducir el uso de energía, combustible, agua 

Comprar productos biodegradables

Reciclar, separar la basura

Comprar productos con plástico reciclado

Usar medios de transporte alternativos al 
auto 

Dejar de comprar ciertos productos 

Comprar productos de cuidado personal 
naturales

Comprar productos con refil, recargables

Comprar productos con  huella de carbono 
reducida

Comprar alimentos  de origen vegetal

Cotizar un auto eléctrico 

O P I N I O N E S  Y  A C C I O N E S  S U S T E N T A B L E S

¿Crees que es fácil o difícil actuar de manera sustentable y 
con respeto al medio ambiente? % 

32%

26%

39%

3%

Difícil

Fácil

Ni fácil 
ni difícil

No sé, prefiero no 
responder



¿Qué tan comprometidas crees que están con la 
sustentabilidad y el medioambiente? %

Casos: 700

N°19. Agosto S2 • 2024

8

6

6

11

17

16

78

75

74

3

2

4

La
s 

em
pr

es
as

La
s 

pe
rs

on
as

 
El

 g
ob

ie
rn

o

Mucho Algo Poco o nada No sé, prefiero no responder

C O M P R O M I S O  C O N  E L  M E D I O A M B I E N T E

¿Cuál de las siguientes frases representa de 
mejor manera tu opinión? %

38%

12%

43%

7%

Hay empresas que 
están realmente 

comprometidas con el 
medioambiente

A las empresas no les 
importa el 

medioambiente

No sé, prefiero no 
responderLas acciones 

medioambientales 
de las empresas son 

solo un lavado de 
imagen 



¿Qué marca asocias al cuidado del medioambiente? 
% Total menciones espontáneas

M A R C A S  P R E O C U P A D A S  P O R  E L  M E D I O A M B I E N T E

6
4

3
3

3
3
3

3
2
2

2
2

2
2
2
2
2

1
1
1
1
1
1
1

Bolsas Superior
Patagonia
Coca Cola

Greenpeace
Colun

Copec
Natura

Soprole
Paris

Nestlé
Cachantun

Virutex
Conaf
Omo
P&G
CCU

Reciclando
Lipigas

Quix
Aguas Andinas

Entel
Banco Santander

CMPC
WalmartCasos: 700

N°19. Agosto S2 • 2024

*100% se completa con alternativas menores a 1% y “No sé, prefiero no responder”



E s t u d i o

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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